[bookmark: _GoBack]Анализ аварийности с участием детей и подростков на территории Алтайского края, Зональном районе за 8 месяцев 2022 года

Принимаемые в текущем периоде 2022 года Госавтоинспекцией меры позволили снизить количество ДТП на территории Алтайского края с участием детей и подростков на 8,6% (с 257 до 235), количество погибших на 14,3 % (с 7 до 6), раненых на 0,7% (с 284 до 282).
Проведенный анализ ДТП с участием несовершеннолетних показывает, что основной категорией, в которой получают травмы дети - это дети -пассажиры (116 ДТП), в них погибло пятеро и травмированы 152 несовершеннолетних.
Складывающаяся ситуация говорит о пренебрежении ПДД и невнимательности взрослыми участниками движения непосредственно в процессе движения, а также в халатном отношении к использованию средств пассивной безопасности (детские удерживающие устройства и ремни безопасности) как сопутствующие нарушения.
За 8 месяцев 2022 года на 24,8% снизилось количество ДТП  с участием детей-пешеходов. Таким образом, с участием детей-пешеходов зарегистрировано 79 ДТП (август 2021 года 105 ДТП), в которых 83 несовершеннолетних получили ранения различной степени тяжести. 38 детей-пешеходов получили травмы на пешеходных переходах, 25 пострадали по собственной неосторожности.
По итогам 8 месяцев наблюдается рост количества ДТП с участием детей-водителей мототранспорта на 81,8% (с 11 до 20). 
С участием детей-велосипедистов зарегистрировано 28 ДТП, при которых 1 ребенок погиб и 27 получили травмы.
На территории Зонального района зарегистрировано 2 ДТП, при которых 3 ребенка-пассажира получили травмы.
Статистика показывает, что наступление нового учебного года  всегда связано с увеличением количества детей на проезжей части и, как следствие ростом риска дорожно-транспортных происшествий с их участием, особенно в первые недели сентября.
В целях организации мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения с 01.09.2022 по 30.09.2022 сотрудники Госавтоинспекции  проводят комплексное  мероприятие «Внимание дети», направленное на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. ОГИБДД рекомендует образовательным организациям принять активное участие в Мероприятии, а так же привлечь к профилактике детского дорожно-транспортного травматизма отряды ЮИД, родительскую общественность для проведения акции «Родительский па патруль».

