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Врио заместителя главы Администрации района по социальным вопросам, председателя Комитета по образованию Администрации района  
Т.Н.Сартаковой




┌ направление информации ┐

За 4 месяца 2022 года на территории Алтайского края зарегистрировано 87 дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) с участием детей и подростков до 16 лет. В них погибло 4 ребенка и 97 получили ранения различной степени тяжести. 
Несмотря на снижения аварийности с участием детей-пешеходов, количество ДТП с их участием остается высоким. Так, за 4 месяца текущего года произошло 42 наезда на детей - пешеходов, при которых 43 несовершеннолетних получили травмы. 57,1% наездов на детей-пешеходов произошли на  пешеходных переходах, в результате которых 25 детей-пешеходов получили травмы различной степени тяжести.                               12 несовершеннолетних пешеходов получили ранения по собственной неосторожности. 
На 75% возросло количество ДТП с участием детей-пассажиров (с 24 до 42), при которых 4 ребенка погибли и 50 получили травмы различной степени тяжести. В 10 ДТП дети перевозились в транспортном средстве при нарушении водителями правил перевозки детей-пассажиров (без ремней безопасности или детского удерживающего устройства), в результате которых 2 ребенка погибли и 11 получили травмы. 
С участием детей-водителей мототранспортных средств произошло 2 ДТП, в результате 2 несовершеннолетних водителя получили травмы.
В Зональном районе зарегистрировано 1 ДТП, в результате которого 2 несовершеннолетних пассажиров получили травмы.
Ежедневно сотрудниками Госавтоинспекции Зонального района проводится профилактическая работа с различными категориями участников дорожного движения, в том числе несовершеннолетними. За 4 месяца 2022 года выявлено 6 нарушений Правил дорожного движения РФ несовершеннолетними в возрасте до 16 лет, привлечены к административной ответственности 3 подростка  в возрасте от 16 до 18 лет.  Информация о нарушениях ПДД РФ несовершеннолетними  направлена в органы системы профилактики, по месту учебы для проведения профилактической работы с детьми и их родителями, законными представителями.
ГИБДД  напоминает, что с установлением теплых и солнечных дней увеличивается количество детей, подростков и взрослых, использующих двухколесные транспортные средства для передвижения и катания на улицах и дорогах Зонального района. Чтобы избежать несчастных случаев на дороге, необходимо водителям мототранспортных средств, велосипедистам не только знать правила дорожного движения, но и выполнять эти правила. Родителям уделять больше вниманию своим детям, знать, где и с кем находится ребенок. 
Необходимо помнить, что детям до 14 лет ездить на велосипеде по дорогам и улицам запрещено! Почти все это знают, но не все это правило выполняют. Необходимо помнить, что тем, кому не исполнилось 14 лет можно ездить на велосипеде на закрытых для транспортных средств площадкам. Управлять мопедом, скутером разрешено только с 16 лет и при наличии водительского удостоверения категории «М».
Прошу данную информацию довести до руководителей образовательных организаций.


Врио начальника ОГИБДД ОМВД 
Росси по Зональному району
ст.лейтенант полиции 							А.А.Александров
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